

电白区第二届人民代表大会第八次会议召开

确定电白区2024年十件民生实事项目,表决通过政府工作报告等决议

■文/图 通讯员 李峰 周启昌

本报讯 3月28日上午,茂名市电白区第二届人民代表大会第八次会议圆满完成各项议程,在区大会堂胜利闭幕。

会议由大会主席团常务主席、执行主席、区人大常委会主任梁健主持。

大会的其他执行主席(按姓名笔画顺序排列):王洪益、刘国全、李鑫(女)、余伟文、陆小莉(女)、陈立文、高雪山、谢伟林、廖福智在主席台执行主席席就座。

出席大会并在主席台就座的还有:区委副书记、区长陈研,区政协副主席阮汉等区委、区政府、区政协领导班子成员;区人武部领导;二级巡视员谢金坚;区人民法院、区人民检察院负责同志,以及大会主席团其他成员。

大会宣布了选举结果:李鑫当选电白区人大常委会副主任,周盛喜当选

电白区人大常委会委员,熊麟麟当选电白区人民检察院检察长。

茂名市副市长、电白区委书记高雪山为李鑫、周盛喜颁发当选证书。

大会以差额投票的方式决定电白区2024年十件民生实事项目;表决通过了关于政府工作报告的决议、电白区2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年计划草案报告的决议、电白区2023年预算执行情况和2024年预算草案的决议、电白区人大常委会工作报告的决议、电白区人民法院工作报告的决议、电白区人民检察院工作报告的决议。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

闭幕大会后,在全体人大代表和列席人员的见证下,新当选的电白区人大常委会副主任李鑫、电白区人大常委会委员周盛喜进行了庄严的宪法宣誓。



建言献策凝聚共识 履职为民勤勉有为 电白区政协二届七次会议召开

■通讯员 何梅 崔华星

本报讯 中国人民政治协商会议第二屆茂名市电白区委员会第七次会议圆满完成各项议程,3月27日下午在区大会堂闭幕。

区政协主席阮汉,区政协副主席杨德贤,副主席刘月珍、陈吕祥、吴益新、梁衡、蔡忠辉,秘书长潘凯华在主席台前排就座。刘月珍主持会议。

茂名市副市长、电白区委书记高雪山,区人大常委会主任梁健,区委、区人大常委会、区政府

的其他领导班子成员;区政协副主席、区人武部政治委员、区人民法院院长、区人民检察院检察长人选,区委办、区政府办公室主任,区纪委监委副书记(副主任)等在主席台就座,祝贺大会圆满闭幕。

大会宣布了政协第二届茂名市电白区委员会副主席、秘书长、常务委员选举结果。高雪山为当选的区政协副主席梁衡、蔡忠辉颁发当选证书,阮汉为当选的秘书长潘凯华颁发当选证书。

大会表决通过了《中国人民政治协商会议第二屆茂名市电

白区委员会第七次会议决议》。

阮汉在闭幕会上作讲话中指出,这次会议是在全区上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实中共二十大、二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,认真落实区委二届十一次全会暨区委经济工作会议具体部署,全力推进中国式现代化的电白实践,坚决做好服务和融入全市大局表率,建好宜居宜业宜游滨海城市先行区,当好茂名高质量发展的领跑者

重要时刻召开的一次十分重要的会议。

会议期间,委员们以高度的政治责任感和历史使命感,认真协商讨论区政府工作报告及有关报告,紧扣电白经济社会高质量发展,深化协商议政,积极建言献策,广泛凝聚共识,充分彰显了政协委员履职为民、勤勉有为的时代风采,充分发挥了政协专门协商机构的作用。

阮汉强调,区委二届十一次全会对2024年全区工作任务进行了总体部署,全体委员要把思想和行动统一到区委的决策部

署上来,紧紧围绕区委、区政府

中心工作,立足新起点、展现新作为,做出新贡献,奋力开创政协事业新局面。要始终高举旗帜,扛起政治责任,以昂扬的斗志圆满完成区政协各项工作任务;要服务中心大局,强化政治担当,在奋力做服务和融入全市大局的表率,建设宜居宜业宜游滨海城市的先行区中敢于担当、善于作为;要团结各方凝聚力量,当好政治角色,引导全区各界共同助力电白高质量发展。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

电白区领导带队到水东寨头河调研时强调 以更大力度抓好寨头河水环境问题整改

■通讯员 周启昌

本报讯 3月31日,茂名市副市长、电白区委书记高雪山带队到水东寨头河调研,并召开专题工作会议,全面贯彻落实市委、市政府工作要求,研究寨头河水环境存在的顽疾,进一步明确各方职责,抓住重点、把握关键,以更大力度、更实举措抓好整改整治工作,确保寨头河水质稳定达标。

高雪山一行来到寨头河出海口察看,了解寨头河水环境突出问题和水质现状,区生态环境分局汇报有关情况。随后,在区大会堂召开专题工作会议,研究寨头河水环境突出问题整改整治工作。

会上,围绕寨头河水环境突出问题整改,区城管执法局汇报电海片区支次管网建设进展情况、安乐水质净化厂运行情况、

盐灶村和蓝田坡村雨污分流整治情况、畜禽水产养殖清理情况等;相关部门围绕存在问题,就下一步工作举措作了汇报,与会的区领导提出具体工作要求。

高雪山强调,要高度重视,深学笃行习近平生态文明思想,增强使命感、责任感,坚定铁腕治污的决心,迅速抓好寨头河水环境问题整改;要完善相关措施、方案,建立健全长效整改机

制、长效协作机制、长效巡查督办机制,快速有效推进方案、计划实施;要系统性解决问题,坚持全市、全区“一盘棋”,加强各相关部门的沟通联系,系统治理、综合治理、源头治理,形成整改工作的最大合力,倒排工期,挂图作战,快速推进;要以最严的督导抓整改,进一步明确寨头河水环境问题整改责任,压紧压实属地管理责任、部门监管责

任、企业主体责任。区生态环境

部门要加强督办督促,区督查部门要发挥好督查“指挥棒”作用,强化对整改工作的督促检查,确保工作成效。

市水务局局长吕卫华,市生态环境局局长李康,区领导李超、陈立文、林玉莲、刘启飞,高新区管委会、共青河新城建设指挥部及市、区有关单位领导参加调研。

电白区领导调研“五经普”工作及林头产业园项目建设

压实责任应统尽统 全面摸清经济底数

■通讯员 吴祖武

本报讯 近日,电白区委副书记、区长陈研带队到林头镇、电海街道调研“五经普”工作及林头产业园基础设施项目建设进展情况,督导相关单位要压实各方责任,如实填报资料,真实反映各行业企业发展状况,高标准完成第五次经济普查工

作任务,为全区高质量发展提供坚实数据支撑。

在调研过程中,陈研一行先后到林头镇的南平超市、极兔速递广东茂名转运中心,以及位于六韬产业园的艺宝珠宝、新环球义齿、海家福食品、广东省九建建设等企业,详细了解各企业经营发展、销售利润、缴税、用工、运营成本等基本信息,并与各企

业负责人面对面交流,宣传经济普查工作的重要意义,希望企业放下顾虑包袱,积极支持、配合做好第五次经济普查登记工作。

陈研强调,电白区各相关单位和企业要深刻认识第五次全国经济普查工作的重要性,切实按照普查登记工作部署要求,压实普查工作各方责任,紧盯时间节点和工作任务,严守

普查数据质量生命线,做到应统尽统;要进一步明确普查工作目的,坚持依法普查、科学普查,认真组织实施清查工作,开展全面清查,切实摸清经济底数,细致做好数据梳理,准确把握普查表指标含义和填报要求,确保数据质量,高标准完成普查各阶段工作。

陈研要求,林头镇要结合实

际,因地制宜,发挥地理优势,科学做好全镇整体发展规划,加快推进产业园基础设施项目建设,助推经济高质量发展。

区政府办、区统计局、区科工商务局、区住建局、电白规划办、区工业园管理中心、区投促中心、相关镇(街)、区政府督查室等有关部门主要负责同志参加调研。

两级人大联合开展专题调研
加强监督落实整改
共建生态宜居电白

■通讯员 周启昌

本报讯 3月29日,茂名市人大常委会、电白区人大常委会联合开展2023年度电白区环境状况和环境保护目标完成情况及中央环保督察反馈问题整改情况专题调研。市人大常委会委员、城建环资工委主任叶广勇,区人大常委会副主任李鑫参加调研。

上午,调研组一行先后到旦场河、寨头河、电白区第九小学泵站调研,随后召开座谈会,听取各有关单位的情况汇报。下午,调研组一行先后到安乐水质净化厂、龙记村委会村仔村生活污水治理处、林头镇板桥村委会五里营村生活污水治理处调研。调研中,调研组一行详细察看所到各河道的整治情况和各污水处理点的运行情况,区生态环境分局、区城交投集团、区住建局、林头镇等有关单位领导分别在现场作情况介绍和工作汇报。

调研组一行对电白区2023年度环境状况和环境保护目标完成情况及中央环保督察反馈问题整改情况表示肯定,并针对存在的问题,提出具体工作建议。

调研组指出,近年来电白经过大力整治,生态环境不断得到改善,河床变得干净,河水变清,河道绿化、美化成果显著,呈现了白鹭河边觅食、到处飞翔的良好生态画卷。调研组建议,要高度重视环境整治和保护,以习近平生态文明思想为指导,查漏补缺,持续推进环境好转;要突出重点难点,聚集力量,一个个解决重点难点问题;相关部门要加强协作,压实各方责任,同时要加强人大部门监督,合力推进电白生态环境进一步优化,建设电白宜居、宜业、宜居的碧海蓝天。

电白区政协专题视察圣女果产业发展情况

让圣女果发展成为群众“致富果”

■通讯员 何梅

本报讯 3月28日下午,电白区政协副主席吴益新带领政协农业和农村组一、二组委员一行60人,就圣女果种植、加工产业链发展情况开展专题视察。

视察组深入位于林头镇茂名冠美农业科技有限公司种植、加工基地等,通过实地察看、听取汇报等形式,详细了解电白圣女果产业发展情况、存在问题和今后工作设想。视察中,委员们立足产业发展实际,聚焦发展短板,认真摸准抓实数据,进一步做实建言献策的科学依据,更好地促进电白圣女果种植、加工产业链高质量发展。

吴益新指出,要把圣女果发展成“致富果”,要加强市场体系建设,紧紧抓住市场,在圣女果上市时间抓好时机提前做好相关市场营销工作,不断扩大圣女果销售渠道和范围;要用好相关支农政策,集中土地流转,选育优质品种,开发特色化、多样化产品,促进圣女果产业健康发展;要发挥好龙头企业带头引领作用,开辟一条以圣女果为核心的全产业链,大力提升鲜果生产品质,推进深加工,延长产业链,提升附加值,联农带农增加农民收入,加速推进农业现代化。

**罗坑镇
利用水资源优势
释放产业新动能**

■通讯员 吴海杰

本报讯 日前,受罗坑镇党委、政府邀请,一众乡贤企业家齐聚罗坑镇政府三楼会议室,商讨罗坑镇产业项目开发事宜。会上,罗坑镇党委书记谢爵详细介绍了罗坑镇的基本镇情和罗坑水库的基本情况。他指出,罗坑水库水质纯净,经过多次化验,其水质已接近一类水标准,是建设饮用天然水厂的理想水源地。

随后,乡贤企业家们纷纷发言,一致认为利用罗坑水库丰富的水资源建设饮用天然饮用水确实是罗坑镇产业发展的“好路子”。随即结合以往类似项目的开发经验,细致分析项目的发展前景和开发计划。同时,企业家们也表达了希望政府能够协助解决项目用地问题的诉求。

谢爵认真听取了乡贤企业家的意见和建议,并就项目具体情况和合作细节进行了深入的商讨。他表示,政府将全力支持该项目的推进,确保项目顺利落地,为罗坑镇的经济发展注入新的活力。

会议结束后,考察团一行前往罗坑水库进行了实地考察,详细了解水库的地理环境、水源保护和水质监测等方面的情况,对罗坑水库的优质水资源给予了高度评价。

下一步,罗坑镇将继续加强与商会和乡贤企业家的沟通和联系,共同推动项目的顺利实施。

招商引资喜结硕果

总投资16亿元! 两个项目将落地电白

■通讯员 崔晨希

本报讯 3月29日上午,电白区投资促进中心分别与广东省安熠电力有限公司、乐禾食品集团股份有限公司举行项目合作协议意向书签署仪式。区委常委、常务副区长李超,区委统战部副部长、区工商联党组书记、区投资促进中心主任李全坚,广东省安熠电力有限公司总经

理冯爵雍,乐禾食品集团股份有限公司合伙人冯智斌等参加了签署仪式。

仪式上,区投资促进中心分别与广东省安熠电力有限公司、乐禾食品集团股份有限公司,签署了电白区中小抽水蓄能电站项目、电白区智慧民生服务系统(茂名市)示范工程:依托乐禾食品集团股份有限公司的农业产业化国家重点龙头企业优势,建设电白区政府食安保供运营中心、电白区政府食安数字服务平台,通过“线上+线下”“软件+硬件”统筹联合发展,建设“平台+中心”双驱动的

电白区智慧民生服务系统,实现政府、企业、民生三方共赢,项目总投资预估为3.2亿元。

李超表示,将继续加强与乐禾食品集团股份有限公司的沟通对接,安排专人“一对一”主动上门对接企业,以更加务实的工作作风,进一步提高政府服务效能,通过提供全过程、全方位的“妈妈式”服务,全力推